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REZUMAT 

Teza de abilitare „Inovare, sustenabilitate și competitivitate în cadrul piețelor financiare 

și al afacerilor – perspective la nivel internațional” expune principalele realizări profesionale 

obținute ulterior conferirii titlului de doctor în știință și planurile de evoluție și dezvoltare a 

carierei. Lucrarea urmează o structură clasică: rezumatul în limba română și în limba engleză, 

introducerea, două secțiuni principale (prima expunând realizările profesionale, iar a doua 

planurile de evoluție și dezvoltare a carierei), la final fiind incluse referințele bibliografice. 

Cele două secțiuni sunt coagulate în jurul a trei mari dimensiuni ale carierei universitare: 

dimensiunea științifică, dimensiunea academică și dimensiunea profesională. 

În cadrul Secțiunii I. Inovare, sustenabilitate și competitivitate în cadrul piețelor 

financiare și al afacerilor la nivel internațional. Coordonate în realizările științifice, 

profesionale și academice, compusă din patru capitole, sunt expuse contribuțiile personale, 

într-o manieră logică, conectate printr-o fibră consolidată la nivel științific – Inovație-

Sustenabilitate-Competitivitate – considerând direcții tematice (de cercetare) din arealele 

asociate domeniului Economie și Afaceri Internaționale, conform cu propriile preocupări de 

cercetare științifică, didactice, academice și profesionale (Piețe financiare internaționale, 

Managementul riscului în afaceri la nivel internațional și Managementul afacerilor la nivel 

internațional). 

Primele trei capitolele ale Secțiunii I detaliază, la nivelul activităților științifice, realizările 

ce au decurs din preocupările pentru teme de actualitate în cercetarea internațională precum 

inovarea, sustenabilitatea și competitivitate în cadrul piețelor financiare internaționale, în 

managementului riscului în afaceri la nivel internațional și în managementul afacerilor la nivel 

internațional. Fiecare dintre aceste capitole este constituit similar, expunând, în esență: 

• aspecte generale privind sfera științifică abordată la nivel de capitol și o selecție a celor mai 

relevante lucrări științifice referențiale care au fundamentat cercetările. 

• principalele rezultate obținute și diseminate prin 8 lucrări științifice care corespund 

criteriilor aferente standardelor minimale naționale necesare și obligatorii pentru 

conferirea atestatului de abilitare, alocate relevant în fiecare capitol, din perspectiva temei 

acestora. Aceste lucrări sunt reprezentate de:  

- patru articole publicate în reviste cotate ISI cu scor absolut de influență (AIS) nenul, 

dintre care trei articole sunt publicate în reviste cotate ISI cu scor absolut de influență 



(AIS) mai mare decât 0,15 și trei articole sunt publicate în reviste cotate ISI din zona Core 

Economics. 

- o carte publicată la o editură națională de prestigiu recunoscut. 

- două capitole în cărți publicate la o editură națională de prestigiu recunoscut. 

- un articol publicat într-un volum ISI Proceedings. 

• alte rezultate ale activității de cercetare științifică relevante pentru tema tezei de abilitare. 

• sinteza principalelor elemente de originalitate și relevanță privitoare la propriile 

contribuții științifice, inclusiv o selecție privind citarea lucrărilor. În acest sens, menționez 

că, la data redactării tezei, valoarea indicelui Hirsch (H-Index) asociat citărilor propriilor 

lucrări științifice, conform celor publicate pe platforma Web of Science, are valoarea trei. 

Capitolul 4 completează expunerea reliefând cele mai importante contribuții asociate 

dimensiunilor activităților academice și profesionale prin nuanțarea aspectelor care vizează 

tema tezei de abilitare din perspectiva inovării, sustenabilității și competitivității (parcursul 

carierei academice și cel profesional, elaborarea de materiale didactice, îndrumarea studenților 

la lucrările de licență și masterat, participarea la activități administrative și manageriale, 

participarea la stagii și cursuri de formare profesională, elemente de recunoaștere a activității 

științifice, academice și profesionale și alte activități relevante).  

La finalul Secțiunii I sunt prezentate o serie de concluzii generale, axate pe originalitatea 

și relevanța realizărilor la nivelul domeniului Economie și Afaceri Internaționale. Acestea 

sunt expuse ca o imagine de ansamblu cuprinzătoare a contribuțiilor și progreselor în toate cele 

trei dimensiunile (științifică, academică și profesională). 

Originalitatea contribuțiilor este subliniată, în principal, printr-o serie de elemente 

precum: utilizarea rețelelor neuronale Kohonen pentru gruparea performanței ESG la nivelul 

companiilor cu sediul în Europa; realizarea unui studiu sistematic, la nivel global, de profilare 

a sustenabilității burselor de valori; analizarea comportamentului pieței de acțiuni ca urmare a 

realizării emisiunilor de obligațiuni pentru sustenabilitate, analizarea impactului culturii asupra 

alocării, la nivel global, a abilităților în domeniul inteligenței artificiale ale angajaților din 

companii; extinderea studiilor/metodologiilor aplicate la nivelul alternativelor de transfer al 

riscului la nivel internațional la cazul specific al evaluării eficacității securitizării către piețele 

de capital a riscului sistemic din sectorul agricol din România prin intermediul obligațiunilor 

de catastrofă și dezvoltarea unor indicatori inovativi de afaceri. 

Relevanța contribuțiilor este reliefată amplu, prin elemente precum: consolidarea și 

extinderea studiilor în domeniul finanțelor sustenabile, al alternativelor de transfer al riscurilor 



și al sustenabilității la nivel corporativ – prin excelență subiecte de actualitate la nivel 

internațional, extinderea studiilor privind obligațiunile inovative pentru gestiunea riscurilor 

climatice, de catastrofe, cu impact social; evidențierea rolului culturii naționale în explicarea 

unor fenomene precum sustenabilitatea și inteligența artificială – considerate a fi de interes în 

prezent și esențiale pentru viitor, atât la nivelul afacerilor, cât și la nivel societal; utilizarea unui 

aparat metodologic înalt matematizat și a unor pachete software avansate de analiză 

econometrică, reliefarea a numeroase aspecte de ordin competitiv la nivel corporativ, 

individualizarea aspectelor care vizează sustenabilitatea, inovarea și/sau competitivitatea la 

nivelul disciplinelor predate, al materialelor didactice elaborate, al temelor lucrărilor de licență 

și de masterat coordonate, al stagiilor și cursurile de formare profesională, al proiectelor și 

activităților instituționale în care am fost implicată. 

Secțiunea a II-a cuprinde trei capitole și expune planurile de evoluție și dezvoltare a carierei 

din perspectiva activităților de ordin științific, academic și profesional, considerând o serie de 

teme și direcții de cercetare în sfera finanțelor sustenabile, transformării digitale, rezilienței în 

afaceri din perspectiva domeniului Economie și Afaceri Internaționale. Toate elemente 

formează un plan cuprinzător, axat pe obiective și acțiuni ce vizează operaționalizarea acestora 

pentru realizarea progresului în sferele științifice, academice și profesionale. 

Apreciez că, prin intermediul expunerilor din teza de abilitare, se relevă propria calitate 

de a conduce lucrări de doctorat și se prefigurează premisele privind dezvoltarea 

independentă a viitoarei cariere de cercetare și universitare prin reflectarea propriilor 

capacități și performanțe didactice și de cercetare, probând originalitatea și relevanța 

contribuțiilor academice, științifice și profesionale la nivelul domeniului Economie și Afaceri 

Internaționale. 


